



情系玉树 众志成城

【关注热点】

青海玉树地震8日来，全国同胞乃至全世界华人无时无刻不把目光投向那片令人揪心的土地。唐蕃古驿、三江源头，那些痛失家园和亲人的同胞安置情况如何？绵延的雨雪是否令灾后防疫压力骤增？从四面八方赶赴灾区的救援队员，透支的身体能否扛得住高原反应？巨额善款的使用如何公开透明？

安置

“帐篷社区”见炊烟

【关注热点】

玉树地震造成15000间民房倒塌，10万受灾群众需要转移安置。目前灾区群众安置情况如何，能否得到充足的食品和清洁的饮用水，帐篷和棉衣棉被是否足以御寒？安置点是否设立了医疗点？

【记者见闻】

21日中午时分，记者走进了距结古镇两公里的加吉娘社区。远远望见废墟上升起袅袅炊烟——这里的居民可以领到米、面、燃煤和炉子，

【记者见闻】

连日来，记者不断在救援现场看到因过度疲劳和严重高原反应而出现肺水肿、脑水肿的救援人员。在随甘肃省1200名消防官兵组成的救援队翻越海拔4800米的巴彦喀拉山时，身边的一些官兵因高原反应剧烈而呕吐不止。在救援现场，救援队员因极度疲劳而输液治疗，拔下吊瓶又冲上废墟救人的比比皆是。

【权威信息】

卫生部应急办主任梁万年介绍，为保证抢险人员不发生次生疾病，青海省高原病研究所调来专家以及红景天等抗高原反应的药品。武警警队向灾区筹措30台便携式高压氧舱，用于预防和治疗高原病。卫生部正在完善高原病防控及高原病患者急救方案和流程。

【最新进展】

带领高山病专家医疗队赶到玉树投入医疗救治的西藏军区总医院院长李素芝告诉记者，目前这支高山病防治专业医疗队已经在地震灾区救治了400多名高原病患者，其中有45名有生命危险的严重高原病患者。此外还接待前来咨询的救援人员2100多人次，向6500多人次发放高原特效药品。

【最新进展】

严防鼠疫是灾后防疫头等大事

【关注热点】

玉树州是喜马拉雅旱獭鼠疫的疫源地，此次地震可能会让正在冬眠的旱獭提前出蛰，震后鼠疫防控形势严峻。相关统计数据显示，1961年以来，玉树县累计发生过20次人间鼠疫疫情，累计报告鼠疫病例40例。严防鼠疫暴发是当前灾区防疫工作的头等大事。

【记者见闻】

22日一早，结古镇安置点，来自解放军疾控中心的防疫专家指导防疫队员在向垃圾堆、简易厕所和帐篷周边空地喷洒消毒药水。志愿者向灾区群众发放的防疫手册，包括鼠疫防治和藏汉双语的大众防病知识宣传资料。在灾区其他安置点，由150多人组成的防疫队也在紧张地进行消毒工作。

【权威信息】

截至21日17时，灾区累计发放各类药械2235万元，消杀灭面积103万平方米，消毒帐篷6600顶次，水质监测40个点次，传染病监测点27个，鼠疫监测380万平方米。

【善款】

给捐赠者和群众交一份放心账

【关注热点】

面对社会各界的大量捐款捐物，如何确保数额如此之大的善款得到善用，防止出现“跑、冒、滴、漏”，是全社会关注的焦点。

【最新进展】

20日晚由中宣部、民政部等多部门联合主办的抗震救灾大型募捐活动结束时，共募集到捐款21.75亿元人民币；截至20日，青海省累计接收玉树地震后救灾捐款5.47亿元，物资折价2.43亿元；截至4月21日早8时，中国红十字会共接收社会各界款物折合6.3亿元人民币。

【权威信息】

民政部要求做好捐款使用的信息反馈和社会公示工作，密切跟踪资金的拨付使用过程，定期向社会公示，给捐赠者和广大人民群众交一份放心账，明白账。

中国红十字会总会承诺，接收捐款必须向捐赠人开具合法有效的捐赠专用收据，有明确捐赠意向的捐款要按捐赠人意愿定向使用。中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥回良玉21日强调，对捐赠款物要做到专账管理，专人负责，专户存储。要公开透明，主动向社会公布捐赠款物的来源、数量、种类和去向，自觉接受国际国内、社会各界、新闻媒体的监督。

（据新华社北京4月22日电）

震后八日热点追踪

新华视点

家开始搭锅做饭。地震中，这个社区内绝大部分房屋倒塌，如今1460多户居民已搬入帐篷内。在这个暂时改名的“帐篷社区”里，几乎每户人都领到了帐篷、方便面、火腿肠和牛奶。一些群众在排队接受医护人员的义诊。胸挂红丝带的志愿者在社区穿梭着发放消炎药和感冒药。

（据新华社信息）

民政部21日晚的信息表明，已有37658顶棉帐篷到达玉树地震灾区，另有棉大衣117027件、棉被207959床、野战食品100000份、方便食品和矿泉水共1170吨、活动板房97套、简易厕所932套等，灾区群众的基本生活已经得到基本保障。

（据新华社信息）

青海省抗震救灾指挥部：所有到达的救灾物资已经全部发放到位，棉帐篷代替单帐篷的工作也已经展开。目前饮用水短缺的现象依然存在，但有关部门已经开始在结古镇打井，预计再过3至5天，第一眼生活饮用水井将实现供水。结古镇目前受灾群众安置点都有了安全、可靠的电力供应。

（据新华社信息）

抗高原反应实施“科学救援”减少次生病症

（据新华社北京4月22日电）

（冷冻厂）

瓜果蔬菜、各类食品、肉制品冷藏

海鲜急冻、保鲜等高低温冷藏

• 65580388 13976600239 黄先生 •

地址：海口市狮子岭工业园内

玉树，生活在继续……

【关注热点】

玉树平均海拔4000米以上，空气稀薄，震后又遭遇降雪、降温天气。许多救援人员是首次在高原地区从事救援作业。避免发生次生疾病，成为考验玉树震后实施“科学救援”效能的严峻挑战。

【记者见闻】

连日来，记者不断在救援现场看到因过度疲劳和严重高原反应而出现肺水肿、脑水肿的救援人员。在随甘肃省1200名消防官兵组成的救援队翻越海拔4800米的巴彦喀拉山时，身边的一些官兵因高原反应剧烈而呕吐不止。在救援现场，救援队员因极度疲劳而输液治疗，拔下吊瓶又冲上废墟救人的比比皆是。

【权威信息】

卫生部应急办主任梁万年介绍，为保证抢险人员不发生次生疾病，青海省高原病研究所调来专家以及红景天等抗高原反应的药品。武警警队向灾区筹措30台便携式高压氧舱，用于预防和治疗高原病。卫生部正在完善高原病防控及高原病患者急救方案和流程。

【最新进展】

带领高山病专家医疗队赶到玉树投入医疗救治的西藏军区总医院院长李素芝告诉记者，目前这支高山病防治专业医疗队已经在地震灾区救治了400多名高原病患者，其中有45名有生命危险的严重高原病患者。此外还接待前来咨询的救援人员2100多人次，向6500多人次发放高原特效药品。

【最新进展】

严防鼠疫是灾后防疫头等大事

【关注热点】

玉树州是喜马拉雅旱獭鼠疫的疫源地，此次地震可能会让正在冬眠的旱獭提前出蛰，震后鼠疫防控形势严峻。相关统计数据显示，1961年以来，玉树县累计发生过20次人间鼠疫疫情，累计报告鼠疫病例40例。严防鼠疫暴发是当前灾区防疫工作的头等大事。

【记者见闻】

22日一早，结古镇安置点，来自解放军疾控中心的防疫专家指导防疫队员在向垃圾堆、简易厕所和帐篷周边空地喷洒消毒药水。志愿者向灾区群众发放的防疫手册，包括鼠疫防治和藏汉双语的大众防病知识宣传资料。在灾区其他安置点，由150多人组成的防疫队也在紧张地进行消毒工作。

【权威信息】

截至21日17时，灾区累计发放各类药械2235万元，消杀灭面积103万平方米，消毒帐篷6600顶次，水质监测40个点次，传染病监测点27个，鼠疫监测380万平方米。

【善款】

给捐赠者和群众交一份放心账

【关注热点】

面对社会各界的大量捐款捐物，如何确保数额如此之大的善款得到善用，防止出现“跑、冒、滴、漏”，是全社会关注的焦点。

【最新进展】

20日晚由中宣部、民政部等多部门联合主办的抗震救灾大型募捐活动结束时，共募集到捐款21.75亿元人民币；截至20日，青海省累计接收玉树地震后救灾捐款5.47亿元，物资折价2.43亿元；截至4月21日早8时，中国红十字会共接收社会各界款物折合6.3亿元人民币。

【权威信息】

民政部要求做好捐款使用的信息反馈和社会公示工作，密切跟踪资金的拨付使用过程，定期向社会公示，给捐赠者和广大人民群众交一份放心账，明白账。

中国红十字会总会承诺，接收捐款必须向捐赠人开具合法有效的捐赠专用收据，有明确捐赠意向的捐款要按捐赠人意愿定向使用。中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥回良玉21日强调，对捐赠款物要做到专账管理，专人负责，专户存储。要公开透明，主动向社会公布捐赠款物的来源、数量、种类和去向，自觉接受国际国内、社会各界、新闻媒体的监督。

（据新华社信息）

抗高原反应实施“科学救援”减少次生病症

（据新华社北京4月22日电）



4月22日早晨，3名藏族青年一起睡在家里的废墟上。因为家里的废墟中还有一些物品没有挖出来，他们选择在废墟上过夜。

当日，青海玉树地震灾区出现降雪天气。新华社记者郭磊 摄



本报记者直击

安置区的生活

地震过去已有8天，在灾民安置点上炊烟升起；学校陆续复课；一些商业门店也开始营业，受灾群众在帐篷里的电视机前观看新闻……受灾群众振作起精神，从废墟中坚强地站起来，逐步走向新的生活。

本报记者宋国强 摄

4月20日，在玉树州体育场安置区内，儿童推着一辆没有前轮车子在玩耍。

4月20日，在玉树州体育场安置区内，儿童在安置区内的体育健身器材前游玩。



志愿者阿权

玉树州体育场的志愿者招募点，签了名后，他就迫不及待地投入到震区百姓抢救人员和财产的工作中。

初见林进权是4月21日，这已是抵达震区的第5天，地震过去后的第7天。“本来早就应该赶到的！”阿权说，当面对带着幼儿的妻子、已修了一半的屋子，他实在是有些犹豫。最后，了解阿权的老婆把他送上了去广州的大巴车。

阿权是记者在震区遇到的第一个南方志愿者。

阿权名叫林进权，是广东省阳春市春城镇的一位居民，今年迎来了他第三个本命年。阿权曾经获得“中国红十字总会红十字志愿者之星”、“5·12汶川地震抗震救灾优秀志愿者”的荣誉称号。这次玉树地震发生后，手头拮据的他，揣着借来的4000元盖房钱，给妻子仅留下了400元就匆匆赶往灾区。

17日凌晨，在青海省红十字会的介绍下，阿权搭上了青海一家企业赴玉树震区开展抗震工作的越野车顺利抵达结古镇。经人指点，一下车他就找到了设在

本报青海玉树结古4月22日电 (记者宋国强)

地震可以毁坏我的家园，但只要亲人和朋友还在，帐篷里一样会感到温暖！

地震可以夺走我的亲人和伙伴，但能拥有来自四方的无私关爱，让我在这世界上不再感到孤单！

地震也可以给我造成伤残，但只要我的心脏仍在跳动，就会重新编织美好的明天！

地震可以带来很多改变，或许今后还有更多困难。但我相信太阳依旧升起，我会目视前方咬紧牙关！

(新华社发)



4月17日，4岁的乍青才措(左)与小伙伴们在玉树县结古镇中心广场仰望天上的飞机。

新华社发

俄德才仁：
最大的愿望就是重新建起自己的家



4月21日，俄德才仁的女儿成林巴(左)在教妹妹认字。

家住玉树结古镇扎西大同村的俄德才仁在地震中失去了妻子和遮风避雨的家，如今剩下6个未成年的孩子需要他一人独立抚养。俄德才仁现在最大的愿望就是把房子的废墟清理出来，在上面重新建起自己的家。

“估计什么时间能够把这房子建起来？”记者问俄德才仁，“应该会很快，因为政府会帮助我们。”

就在记者采访俄德才仁的时候，他的脸上不时露出笑容。

新华社记者费茂华 摄



4月21日，王青山坐在从自家铺子废墟中清理出来的商品上。

王青山和弟弟王金友来自河南，在玉树经过8年的奋斗，拥有了两家店铺。地震使兄弟俩多年的努力毁于一旦。现在，王青山和弟弟将废墟上的商品清理出来，准备将可以卖的都卖掉，然后回河南老家。

说到未来，王青山对记者说：“我们当然希望能再回来，毕竟在这里8多了，附近的人都很熟。”

新华社记者费茂华 摄

认婴公告



女婴，姓名不详，出生约10个月，双目失明，于2009年11月1日在海口市秀英区书场村小巷内被捡拾。

